

类别：B类

西安市未央区卫生健康局

签发人：任 谦

未卫建函〔2023〕5号

对区十八届人大二次会议 第42号建议的复函

李扬代表：

您提出的《关于加强新建小区卫生室建设的建议》（第42号）已收悉。我局高度重视建议提案的办理工作，把建议提案的办理作为加强和改进工作的重要方式。收到建议后，安排有关科室进行认真梳理和反复研究，认为您对加强小区工作室建设的建议分析准确客观，我局对您的建议进行了充分吸收采纳，现答复如下：

未央区委、区政府一直高度关注基层医疗机构体系建设，特别是以卫生健康事业重点项目建设三年行动为契机，举全区之力，高标准建设各个街道社区卫生服务中心，彻底改变原有中心由于场地不足引起的发展受限、提供服务功能不足等问题。此外，不断完善基层医疗机构体系建设，进一步打通了服务群众的最后一米，致力于让群众就近享受到高效、便捷、价廉质优的服务。

一是根据群众的需求，合理规划设置社区卫生服务机构。近年来，新建六村堡社区卫生服务中心，极大的改善了汉长安城遗址区群众享受基本医疗和基本公共卫生服务不便的问题；新建了未央湖社区卫生服务中心，方便北城群众享受优质医疗资源；2022年新设社区卫生服务站4所，2023年拟继续新增社区卫生服务站4所，不断加大基层医疗机构的覆盖面，提高基本公共卫生服务中的可及性。此外，我局将不断统筹新建小区的卫生配套用房，进一步织密基层医疗机构服务网底。

二是创新了服务平台，推动工作力量向一线聚集。为深入践行“听民之所忧，解民之所需”，未央区创新建立“小区工作站”，截至目前，全区共建成小区工作站607个，选聘楼栋长7416名。未央区各社区卫生服务中心对小区工作站进行了全面融合赋能，卫生健康阵地进一步下移。辖区各小区工作站在新冠“乙类乙管”常态化防控工作初期，变身“发热诊疗站”，解决群众的就诊问题和用药指导；在日常中，变身“家庭医生工作室”、“健康驿站”、“健康加油站”等，将各中心诊室搬到小区，开展慢病随访、健康咨询等健康服务，个别社区卫生服务中心为了方便老年人，将一年一度的65岁以上老年人免费健康体检也搬到了小区工作站，与群众的连接越来越近。

您提到的希望小区卫生室作为社区卫生服务中心的二级机构管理的建议，鉴于各中心普遍面临的人员紧张、资金不足等压力，目前仅有个别政府办中心举办社区卫生服务站，暂无条件大面积

开设，但这是我们工作努力的方向。此外，在小区卫生室实现疫苗接种等一站式解决的问题，由于个别免疫规划疫苗为多人份疫苗，接种人数过少会造成疫苗浪费较大，所以在计划免疫接种点的设置上暂不宜过密。

感谢您对未央卫生健康工作的关心支持！

专此函复。



(联系人：郭婷婷 电话：86289626)

抄送：区人大人事代选工委，区政府办公室。